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Holttér sora W fillér 
Hirdetések nagysdg szerint jutdnyos drban 

szdmitatnak meg. 

Az utóbbi kérdésnek aktuálitást is ad az 

a kérelem, amellyel a sopronmegyeiek fordultak 

a minap a kormányhoz, hogy t. i. őket és 

felső Magyarország nyugati részét alkalmas 

vasút hálózattal kapcsolják össze közvetlenül 

Fiúméval. íme, ennek az ügynek a helyes 

megoldása igazán roppant fontosságú nemcsak 

az emiitett vidékek és városaiknak nagyarányú 

tóllendü.esére nézve, hanem az egész ország 

gazdasági viszonyainak javulása szempontjából 

is. Ne felejtsük el, hogy Pozsony és Sopron-

megyék mar ma is Magyarország egyik gyár-

vidékét képezik, valamint Felsőmagyarország 

nyugati részének sürübb lakossága is szorgal-

mas iparüző, ha tehát e vidékek ipari termé-

keit egyenes uton szállíthatjuk Fiúméba, elő-

segítjük még jobban ezen országrész eliparo-

sodasát s ami ezzel karöltve jár, anyagi és 

szellemi téren való előrehaladását, — ami ter-

mészetesen leginkább a városokban fog kon-

centrálódni. 

Nemzeti szempontból pedig beláthatatlan 

perspektívákat nyit meg szemünk előtt e kérdés 

helyes megoldása, mert ezzel egy gazdag ma-

gyarságot vetünk rá ismét Fiúméra, ugy hogy 

ezáltal „a magyar korona gyöngye, még szer-

vessebben kapcsolódik majd hazankhoz, útját 

vágva egyszer s mindenkorra ott mindentele 

irredentista törekvéseknek, legyenek azok bár 

horvát azaz olasz eredetűek. 

Jusson eszünkbe a mostani délszláv ambí-

ciók mellett, hogy Fiumen at már Hoi hátor-

szágot is magunkhoz erősítettük, mert hiszen 

ugyebár egyik a másik nélkül csak nonsens 

birtoklás lehetne a magyar allamra nézve 

Zágráb. Fiume összekötve Szombathely, 

Sopron, Pozsonnyal s onnan fel Zsolnáig, 

Besztercebányáig az egesz vidékkel, Budapesttel 

s legújabban Kaposvár, Baja, Szeged, Nagy-

váráddal s ez uton Erdéllyel, gyönyörű terv-

szerű politika, mely messze jövőre biztosíthatja 

nekünk kikötő varosunkat, a tengerpartot. 

Horvátország birtoklását es alapfóltétele lehet 

nagy, gazdag, virágzó városok kialakulásának. 

A földgáz, a nagy természetnek ezen isten 

ajándéka egy boldogabb jövőt sejtet velünk, 

azonban nem szabad spekulánsok kezére játszani 

azt, hanem a városoknak kell azzal virágzó 

gyaripart teremteniök magak körül. Ha végre-

hajtottuk e feladatokat, ha hiven teljesítettük 

azokat a kötelességeket, melyeket fajunk, 

népünk, mindannyink jövendő anyagi és erköl-

csi boldogulása ró reánk, lelkiismeretünk tiszta 

lehet, önmagunk s a világ előtt, mert ami 

részünket elvegeztük, a másik részt, az önál ló 

vámterületet akkor annak az Ausztriának ma-

gától kell odaadni. 

Budapest ünnepel, a negyven éves Buda-

pest, de a magyar városok meg nem ünnepel-

hetnek, mert jubilálni o a k eredmények felmu-

tatásával lehet; a ragyogó, ékes tő- és szék-

város negyvenedik születésnapján a magyar 

varosok csak a sivár jelent szemlélhetik szomo-

rúan s nincs mit keresniük a múltban. Erővel, 

kitartással és szorgalommal készüljenek azon-

ban arra a boldogabb jövőre, amikor az nagy-

ságukkal, ragyogásukkal, egyszerre egy egész 

ország nagysagat és virulását is ünnepelhetjük. 

M a g y k a r á c s o i i y i k i á l l í t á s . 
Legfinomabb bonbonok, karácsonyfa-díszek, Bonbonniérek és mindennemű deli gyümölcsből 

dús választék «c l l »ar J Ó £ * e í fűszer, és cseme£ekereskedőnél Kőszegen. 

Magyar városok hivatása. 
A közeinapokban ünnepelte Budapest ala-

pításának negyven éves évfordulóját s a fuva-

ros káprázatos tejlődése mellett senki sem 

veszi észre a többi magyar város elmara-

dottságai. 

Tagadhatatlan, hogy a városokat ma a 

nemzeti kultura, a nemzeti haladás fokmérőinek 

tekinthetjük mindenütt a világon s a vezető 

szerepet azok az ál lamok töltik be, melyek 

minél több gazdag és hatalmas várossal dicse 

kedhetnek. Berlint, Párist Londont oly napoknak, 

tekinthetjük, melyeket félmilliós varosok egesz 

raja holdakként övez s ha e hasonlatot ami 

viszonyainkra is a lkalmazzuk, akkor ami napun-

kat, a ragyogó Budapestet, bizony csak kicsi 

pislakodó fényű csillagocskák veszik körül 

Ebben a tekintetben sokkal nagyobb az 

ellentet nálunk, mint a külfö ldön; ami drága 

Budapestünk ma már London, Paris, Berlin 

és Bécs után legszámottevőbb világvárosa 

Európának s a maga ragyogása mellett még 

inkább homályba merülne, ami kis — sajnos, 

a legnagyobb részben erősen elmaradt piovin-

ciális városaink. 

Ami szomorú közgazdaságunknak és nemzeti-

ségeinknek viszonyai mellett a nagy, magyar 

városok valóságos nemzeti kulturmissziót telje-

sítenének, — ahogy teljesítenek ma is, csak-

hogy kis mértékben — s a magyar faj meg-

erősödései, a magyar birodalom presztízsének 

emelkedéset csakis hatalmas városok alakula-

sától remélhetjük, várhatjuk. 

Ne akarjuk az elmaradottság okait talán 

a szük látókörünknek gondolt s kupaktanácsnak 

is csúfolt városi vezetőségben meglelni, mert 

büszkén állithatjuk azt, hogy ami városaink 

vezető polgársága nem all semmi/el sem ala-

csonyabb fokon, mint a többi gazdag es müveit 

nyugat európai ál lamokban, itt hibát keresni 

annyi volna, mint kákán csomót keresni; nem 

nem az emberek és nem az intézmények hibá-

sak, ha magasabb szempontból nézzük a dol-

gokat. hanem egyesegyedül iparunk és keres-

kedelmünk fejlettlensége. ez pedig a közös 

vámterület egyenes következménye. 

Nem a meddő közjogi politika unalmas 

tételeit akarjuk ezzel feszegetni és nem hirde-

tünk „az átkos Ausztria Bécs" ellen céltalan 

és üres szélmalomharcot, csupán a tényt akar-

tuk leszögezni ezzel a kijelentésünkkel. Apró-

cseprő közigazgatási, varospolitikai bajokkal 

okolni ami varosainkat a nem fejlődés miatt 

csak szőrszálhasogatas volna. 

Bizony megesik az embernek a szive 

akkor, ha látja, midőn a boldog külföldön 

százszámra gyarapodnak, erősödnek P városok 

a rengeteg ipartelep által, melyek ugy nőnek, 

szaporodnak, mint eső utan a gomba a nedves 

talajon. Pozsonynak es Debrecennek minden-

esetre fölér az egyetem vagy ötven gyárral, de 

vájjon adhatunk-e még vagy kétszáz egyetemet 

az ország többi városának ? 

Az önál ló vámterületet ekvivalense ami 

létérdekünknek s amin azt megszerezhetjük, 

itt az intenzív iparpolitika és a környékbeli 

forgalom centralizálása és annak iranyitása 

nagy világtorgalmi utak felé, az egyedüli 

helyes várospolitika. 

Auguszt János 
csütörtökön ez év utolsó városi közgyűlésén 

elnökölt utoljára, ha eddigi nyilatkozatait meg 

nem változtatja és a polgármesterhelyettességet 

vállalni csakugyan többe nem hajlandó. 

Ha a jövőnek mikénti biztos kialakulását 

tudnók, szót se vesztegetnénk ezen elhatáro-

zásáról. Ha ő így akarja, ha ő nem érzi at 

annak a kötelességét, hogy majd egy evtized 

alkotó munkálkodása utan ugy nem hagyhatja 

el helyét s azokat, akik kitüntető bizalommal 

tamogattak, hogy a jövő megnyugtató helyzetet 

egyengetni ne segítse, avagy az illetékes ténye-

zőket az erről való kellő időben történendő 

gondoskodásra fel ne szólítsa, akkor kárba-

veszett minden szó, aminthogy kárbaveszett a 

hetek óta felhangzó eziránti szóval és Írásban 

teljesített minden fáradozásunk. 

Most már nem ő hozza, hanem a varos 

képviselőtestületének vezető fertiaihoz fordulunk. 

Urak! Képviselő urak ! December 30 an 

lesz a tisztújítás. A betöltendő állások mindegyi-

kére van jelölt, sőt valószínűleg egyedüli jelolt. 

Csupán a polgármesteri állas betöltese kétes. 

Ha van alkalmas jelölt, ebben kell megállapod-

ni. Ha nincsen, keresni kell alkalmasat. Ha 

nem találnak, meg kell győzni Auguszt Jánost, 

hogy misszióját még nem töltötte be, hogy 

végleges visszavonálási szándékától elállani 

köteles, vagyis a polgármesteri állás be nem 

tolthetése esetén, a helyettesítést meg egy ideig 

el kell vallalnia. 

Ez az ő részéről áldozat nem lehet, ha 

figyelembe veszi, hogy ez szülővárosa polgar-

ságának altalános óhaja. Feltetelezzük, hogy 

kellő formában történendő ily megnyilatkozás 

utan hazafisága, szülővárosa iránti szeretete, 

kótelességérzése felülkerekedik ama jelentékte-

len okokból származó elkedvetlenedésén, mely 

nem szabad, hogy elhatározásának makacs 

irányítója legyen, midőn a város helyzete, 

közérdeke, jövője ezt úgyszólván parancsolólag 

igy követeli. 

Ha ezek után is vonakodnék, igazán okunk 

lenne mélységesen sajnálni, hogy annyi időn 

át oly nagy bizalommal halmoztuk el, mert az 

igazi férfiú habozás nélkül köteles polgártársai-

nak hivását követni, ha a viszonyok ezt igy 

kívánják. 

Ha pedig még sem vezetne eredményre, 

egy okkal több, hogy a képviselőtestület mi-

előbb tanácskozásra gyülekezzen és előkészítse 

a város polgármesteri székének mikénti betöl-

tését, nehogy készületlenül találjon bennünket, 

nehogy az eredmény a véletlenre bizassék. 

Urak ! Képviselő urak ! Cselekedni kell. 

Kzt a kérdést tovább halogatni nem szabad. A j 

képviselő urak közül bármelyik is nagy szol-J 

galatot tesz a közügynek, a városnak, ha a 

polgármesteri kérdés tisztázása és lehető egy-

öntetű állásfoglalás érdekében az akciót meg-

indítja. Minden városi képviselő illetékes erte. 

Akiket pedig állásuk, tekintélyük súlya, a köz-

bizalom az előtérbe helyezett, azokra nézve 

hatarozott kötelesség, mert a többi ezektől 

várja a kezdeményezést. 



Városi közgyűlés. 
A város képviselőtestületének ez évi utolsó 

közgvülése Bora volt kéj nagyobb érdeklődést 
kelteni. Hiába hirdették, higy polgármesteri meg-
nyilatkozás fogja érdekessé tenni, — hogy a kikül-
dött „bizalmas bizottság" jelentése kapcsán lesz 
élénkebb vitatkozás, — hogy interpelláció is lesz, 
— hogv a helyette* polgármester hattvudalát fogja 
elzeng -ni. — ' mindhiába, csak kevesen jöttek el. 
pedig a decemberi közgyűlés rendszerint azért láto-
gatottabb, mert ilyenkor eljönnek azok is, akik egész 
éven át alig látták a közgyűlés termét s így a de-
cemberi látogatással akarnak lelkiismeretükön köny-
nyiteni. 

Maga a napirend, bár csak rövid volt, de elegi 
érdekes > elég anyagot nyújtott vitákra. Hogy mé j 
gis alig volt, ezt bizonyára sokan ugy fogják 
magyarázni, hogy „kirekesztették az ellenzéketa 
(város) házból."' Sem volt aki u. n. .parlamenti 
nívót" provokáljon Kirchknopf Mihály egyedül kép-1 
viselte azt s hogy ne maradjon egyedül, a rendőr-; 
kapitány is felcsapott ellenzékinek, inig a legkuru-
cabb, szinte ugy mondhatnánk, született s hajlít-! 
hatatlan föellenzéki ezúttal kormány (tanács) párti-1 
nak. Kz a járasbirósági telkek szerződései korüli, 
kis vita mentette meg a közgyűlést a gyors kimú-
lástól s így mégis inásfélóráig tartó volt, ami a po- j 
destának arra nyújtót, alkalmat, hogy újra bebizo- ; 
nyitsa nagv takarékossági fogásait, ugyanis az udva- j 
ron összerakott sok ölnyi fakészlet fitogtatása mellett 
ezúttal sem fütette bo a termet, (vagy azt jelenti, 
hogv ö nem fut be a képviselőknek ?) — de arra 
is. hogy az „erk dcsi testület" kötelességét hirdesse, i 
mely szerinte abból áll, hogy a nagyságos ós mél-
tóság >s ügyképviselők kívánságát akkor is teljesí-
teni kell, ha az a város érdekeivel ellentétben áll, 
neh >gy megunják a velünk való cseresznyeevést, 
inert nem lehessen tudni, mikor szánják nekünk 
kegyei jóakarattal — a magokat. 

A napirendnek csak két tárgya keltett érdeklő-
dést Az egyik a „bizalmas bizottság" jelentése volt. 
A polgármesterhelyettos felolvasta a néhány sornyi 
teljesen megnyugtató jelentést s a közgyűlés ezután 
figyelemmel várta az ezt követőket, — annyira 
várta, hogy csendes némaságából csak akkor ocsúdott 
fel, mikor már a következő tárgyat refarálták (,.lgy 
is jó" mondá a férj. mikor a felesége felé dobott 
tányér az — anyóst találta.) 

A másik tárgy a szerencsétlen városmajor tel-
kének eladása és a Mohr-ház megvétele volt. Az 
aláírandó szerződéseket ugyanis csak most mutatták 
be, mert a múltkori szavazásnál még nem voltak 
meg. Ezt az alkalmat arra használta fel a rendőr-
kapitány mint építési bizottsági elnök, hogy a múlt-
kori határozaton sajnálkozva, mert a város jövő he-
lyes szabályozását teszi lehetetlenné, azt indítvá-
nyozta. hogy ne hagyják jóvá a szerződést. Igaz, 
hogy a l itarozatot megfolebbezték, az is igaz, hogy 
hu a múltkor szavazás alá bocsátják, ezt is elfogadták 
volna, de sokkal biztosabb a városi érdek megmen-
tése, ha megtagadják a szerződéskötést. Freyler 
Lajos és a polgármesterhelyettes vették védelembe 
a múltkori határozatot, habár erre sem volt szük-
ség, mert hiszen az indítványozó tudta, hogy kisebb-
ségben van és csupán elvi okokból tette meg indít 
ványai s a mentők is tudhatták, hogy a jelenlevők 
legtöbbje a múltkori szavazata mellett marad, sót, 
viszonyainkat jól ismerve, azt is tudhatták volna, 
hogy inkább lesznek a múltkori szavazatukkal ellen-
tétbe jövök (és m e n ő k ) mint megfordítva („Igv is 
jó", mondá a férj, mikor az anyósa felé dobott tá-
nyér a — feleségét találta, i 

i)r. Marton .lenőnek voltak még néhány találó 
megjegyzései ez ugy ben, de csak a közgyűlés — után. 
(. így is jó" mondá a férj, mikor a tányér sem a 
feleséget, sem az anyóst, hanem a v é l e t l e n ü l 
belépő — végrehajtót találta). 

Ennyi kitűnően sikerült elmésség után térjünk 
a közgyűlés lefolyásának leírására 

Napirend előtt: 
A múltkor ineginterpellált árvaházi elszámolás, 

illetve 151 korona kamatkiutalás ügyében kiküldött 
bizalmat bizottság a polgármester eljárását igazolt-
nak és diszkréczióját helyénvalónak jelenti, amit a 
közgyűlés szó nélkül tudomásul vett. 

Napirend: 
1, A villamos telep 1(J1J évi számadása tudo-

másul vétetett azzal, hogy az elszámolási sérelmek 
csakis a alapszabályok módosításával szüntethető meg. 

_! A járasbirósági épület részérő megvásárlandó 
Mohr-féle haz és a városi majortelek eladására vo-
natkozó ad is vevósi szerződések névszerinti szava-
zassa! 4 szavazat ellenében jóváhagyattak. 

3 A hiiiterlsit-mi útból eladandó terület ügye 
p Hlás végjtt a t a umn i k vissza adatott. 

I A tüíoltó in wzó torony uijáépitése a jövő 
évi költségvetés .sszoállit n.ihoc előjegyzési) J vétetik. 

5. A fógi ntú'.iti ni állami se^élynjk elszámo-
lási és a m ig uira lt összegűek a főgimnázium egye-
sület j ivara való kiutalása jóváhagyatott. 

ti A sőrgvárn tk a p itadóko Ivezm ény 1914 
évre is meg idatott 

7. 8. 9. l'atonay Sándor és Keczetár István a 
város kötelekébe fölvétettek, ellenben Haramia Mi-
hály illetősége megtagadtatott. 

1U. A gőzmalmi tarsulat azon értesítése, hogy 
a város elleni pert visszavonta, tudomásul vétetett. 

II A tanács felhatalmazást kapott, hogy a 
Frigyes laktanyában eszközlendő pótépitkezésekre, 
melyek utiu a km'stár 7"/# birtéritinónyt biztosit, 
a szükség s tortokot elkészítet*]. 

B«zol a k Kgfühs bjfejoztetett-

Helyi hírek. 
Kohl Medárd püspók, kinek ideérkezőiét a szom-

bathelyi püspök fogatán várták, váratlanul inát a 
déli vonattal érkezett városunkba. Az időközben 
jott telefonértesítés folytán a kiváló vendéget a 
szent Benedek rend székházánál'a rendtagok élén 
Dr Bárdos Kernig fogadta s ugyanott üdvözölte a 
város nevében a helyettes polgármester. Tegnap J 
részt vett főgimnázium ünnepélyén s ma a ben | 
cések templomában végzi a kongregációba lépő, 
ifjak ünnepélyes felvételét. 

Katonai szemle. Csütörtökön városunkban időzött' 
tardoskeddi Benke Béla ezredes, a trencséni 13. hon-j 
védgyalogezred parancsnoka, az itt ideiglenesen, 
állomásozó zászlóaljak megvizsgálása céljából. 

Eloléptetes Traun Viktor 83. gyalogezredbeli 
hadnagyot, kit csak nem régiben helyeztek ide, 
főhadnagygyá léptették elő. 

Szabadsagon. Jambrits Lajos városi főjegyző 
december 16-tól két hétig szabadságon van. 

A kőszegi kath sajtó hoigybizottság folyó hó 
17-én délután 4 órakor a Domonkos rendi nővérek • 
zárdájának tornatermében tréfás sorsjáték egy bekap -I 
csolásával gyűlést tart. Meghívók nem küldetnek J 
szót, hanem ez uton kéretik a közönség számos 
megjelenése. 

Elhunyt orvos. Kedden hirtelen elhunyt szív-
szélhűdés folytán dr. Medvey Sándor Oszkár orvos, I 
aki a Baumgartner L íjos fogtechnikus fogászati , 
műtermének ugyinondutt cégtársa és az orvosi mű-1 

tétek intézője volt, d« akit általában csak fedezetül! 
szolgáló strómannak tekintettek, hogy e „műterem" 
a törvényes rendelkezéseknek megfelelhessen. Tény-
leg ritkán volt látható az elaggott beteges ember, 
ki egy időn át csak névleg szerepelt, az utóbbi 
időben azonban állandóan itt tarozkodott, azonban 
orvosi magángyakorlata ulig volt Sajátságos véletlen, 
hogy aznap halt meg, midőn egy Baumgartner 
elleni iparkihágási ügyben ennek érdekében ós 
reaja tortént hivatkozás folytán tauukép lett meg-
idézve. A kézbesítést teljesítő rendőrnek neje azt 
mondta, hogy nincs otthon, mikor azonban azt 
látták, hogy rendőr a kapuszinben várja hazaérke-
zését, behívták ós a lakás másik szobájába kisérték, 
hol az ágybanfekvő orvos a kézbesítést átvette s 
nyugodt, feltűnő szép Írással azt irta rá: „Kificamodott 
a lábain, nem jelenhetek ineg.'' Az elhunyt orvos 
temetése csütörtökön délután volt. Felesége és vas-
úti tiszt fia gyászolják. 

Az ovodaert A farsang ez évi első estélyét az 
ovoda-egyesület rendezi. Anyagi helyzete megkívánja, 
hogy ez uton gyarapítsa pénztárát, vagyis jobban 
mondva pénzt szerezzen az üres kasszába, a kitűnően 
működő óvóintézet fontai t hatása érdekében. Míg más 
egyesületek minden évben, sőt óvenkint többször is 
igénybe veszik a közönség jótékonyságát, addig az 
ovoda egyesület olyan minta szeinórinetes koldus, ki-
nek t i |iniudig üres a tarisznyája Bégen volt az, mikor 

! a közönség a kis ovodásokért táncolt. Persze jobb 
S lenne, ha az ovoda barátai — s ugyan ki ne volna 
a/. V — évonkinti tagdíjjal pártolnák az elsőrendű 

I nemzeti és kulturális célt, de azért jótékonyságot 
gyakorol akkor is, ha az estély alkalmával juttat 
neki néhány koronát, avagy az estélyen való rész 
vételével, a jegy megváltásával segélyezi. Nem is 
kell nagyon lelkesíteni ezért a mi áldozatkész kö-
zönségünket. Az a nemes misszió, melyet ez egye-
sület betölt, mindenütt szeretü s jóakaró szivekre 
talál s örömmel üdvözöljük vezetőségét, hogy az 
egyesület anyagi helyzetének megjavítására elsőnek 
jelentkezik a farsangi.estélyjrendezőinek sorában. Meg 
is érdemli az elsőséget minden tekintetben. Január 
17 én lesz a/, ovoda estély. Ott leszünk mindnyájan. 
Atérezzük, hogy ez kötelességünk. 

Az 1914 evi esküdtek kisorsolása alkalmával a 
jövő évi szombathelyi eskudtszéki tárgyalásokhoz 
Kőszegről a következők lettek kisorsolva: Cbernel 
István, Czeke Gusztáv, Freyler Lajos, Kirchknopf 
Mihály. Hacker Samu, Balog Lajos, Brenner Lajos, 
báró Miske Kálmán, Németh Sándor, Hutter Ferenc. 

A vasutas arvahaz karacsonyfa ünnepet rendez 
már 21-én, hogy az ünnepekre távozó növendékek 
is részt vehessenek azon. Ez alkalommal hangver-
seny is lesz helybeliek közreműködésével és a nö-
vendékek közül is többen gazdagítják a most készülő 
érdekes műsort. 

Karacsonyi színjáték lesz a jövő csütörtökön a 
Mulató nagy termébon. Az egyiknek cime: Békesség 
az embernek, a másiknak A kis Jézuska ajandéka. 

iA szereplők eleini iskolás növendékek. 

A Qózmalmi laktanya tarsulat visszavonta a vá 
| ros elleni pert, melyet a gőzmalmi laktanya épület 
megvétele esetleg kártérítése ügyében megindított. 
A csütörtöki közgyűlésen tortént,' ezen bejelentését 
azzal indokolja, hogv mogelégszik azon erkölcsi 

! elégtétellel, melyet neki a városi irattár és a bíró-
sági becslési eljárás nyújt, hogy t. i. a vétel 
megtörtént s hogy értéke a vételárnak megfelelő 
volt. Kz ketségtelen igen nobilis elintézése a dolog-
nak s illó dolog lett volna a városnak is beismerni, 
hogy a vétel körüli eljárásnál a város képviselője 
vagy képviselői részéről is történtek oly hibák, hogy 
az eladók a véttl végleges létrejöttét hihették, annál 
is inkább, mert a megyénél történt soronkivüli napi-
rend retuzés általi elintézést csakugyan nem az el-
adók provokálták. Azt hisszük, hogy* a város majd 
alkalomadtán megtalálja a .módját annak, hogy az 
eladók nobilis eljárását méltóképpen viszonozza. 

A trencséni honvédség itteni ideiglenes elszállá-
solásának költségeit illetőleg még mindig nincsen 
megállapítva, hogy azt ki fizeti. A város köreiban 

attól tartanak, hogy végeredményében a város lesz 
kénytelen azt megfizetni, mert hozzájárult az itteni 
elszállásoláshoz Furcsa lenne, ha e körül tényleg 
oly hiba tortént volna, melynek alapján a várost 
lehetne erre kötelezni. A városházán azt az infor-
mációt adták, hogy elhibázott dolog volt az itt 
eljárt kerületi parancsnokság kiküldötte részéről az 
alispánt előre megkérdezni Magától értetődik, hogy 
az alispán rögtön elhárította magáról a felelősséget, 
mert a katonabeszállásolási megyei pótadó pénztárban 
ily rendkívüli nagy kiadásra fedezet nincsen. Csak-
hogy a törvény biztosítja az átvonuló, tehát ideig 
lenesen elszállásolt katonaság részére a szállásigényt. 
Ha a katonaság ilyet igénybe veszi, befizeti szabály-
szerű illetményét, a község illetve város negyed 
évenkint terjeszti be a megyének a kimutatást és 
ez alapon utalják ki a megfelelő téritményt, mely-
ből azután a szállástadót elégítik ki. Ha tehát a 
megyei beszállásolási pótadóból nem képesek azt 
fedezni, természetesen deficitje lesz és ezt a követ-
kező év szükségletének terhére kell írni, amikor is 
a kivetendő pótadóval szedik be a fedezetet. Igy 
van ez, akár egy katonáról, akár 100 ról van szó. 
A törvény nem állapítja meg az ideiglenes elszálá-
solást igénylők számát. Az elszállásolás szükségét 
pedig a hadügyi kormányzat állapítja meg. — ez 
esetben a honvédminiszterium hozzájárulásává! a 
kerületi parancsnokság. Feltételezzük, hogy ezt a 
kérdést mielőbb tisztázni fogják. 

A szent bentdfkrendi taqok adózása ügyében 
ugy döntött a közigazgatasi bíróság, hogy a tanárok 
adókötelezettségét mondotta ki, mert nem ismerte 
el, hogy a kőszegi bencések lelkészi teendőket is 
teljesítenek. He elutasította ez ügyben elvi okokból 
a rendőrkapitány által történt felebbezését is, aki 
azt az álláspontját védte, hogy az adókivetést mint 
mindenkire, ugy ezekre is egyéuenkint az erre ille-
tékes adókivető közegek teljesítsék s ne a közgyűlés, 
mely kivetés ellen azok az illetékes forumhoz föl-
dúlhatnak, — de erre a közigazgatási bíróság ugy 
itélt, hogy a közgyűlés minden adófizetési ugy ben 
illetékes. (Ugyan mit szólna a pénzügyigwzgatóság, 
ha a városi közgyűlés teljesítené általában az adó-
kivetést s nem a kincstári képviselő előterjesztése 
mellett a törvényes bizottság ? Aligha elégednének 
meg az eredménnyel ? ?) 

Telekvásárlások. A szent Benedek rend meg-
vásárolta a hercegi telek egy részét internátus 
céljaira, l'gyancsak a hercegi telekből vásárolt egy 
nagy részt a kőszegi Kelcz-Adelff.v árvaház is, hova 
majd az uj árvaház kerül, a régit pedig parcellázzák. 
— Nagyjelentőségű elhatározások ezek Monumen-
tális, városunk kultúrintézményeit előkelő nívóra 
emelő épületekről van szó, melyek városunk jelen-
tőségét nagyban emelni fogják. Lesz még alkalmunk 

'ezen örvendetes tervekkel meg bővebben foglalkozni. 

Nincs allam«egely. A kereskedelmi miniszter 
megtagadta az állami segélyt Bartos Irén himzőtan-
folyamáiól, mert szerinte attól iparfejlesztő eredményt 
nem vár Szóval: a kicsinyben kezdő embert nem tá-
mogatják, hogy megerősödvén, igy szolgálhassa az 
iparfejlesztést. De mikor nem mindenki füstölgő 
kéményekkel kezdheti működését! — 

A kolompár cigányok annyi ravasz fogással csi-
nálták az üstjavitó és fényesítő munkaszerzést, hogy 
a punaszlók egymást követték a rendőrségen, ami 
arra indította a hatóságot, hogy az engedélyt vissza-
vonja s nehogy a közönség károsodjon, a náluk 
talált üstöket a tulajdonosoknak visszaadták, a már 
elkészülteket a megállapított munkadíj lefizetése 
mellett kiadatta s azokkal, akiknek jogos panasz alap-
ján káruk volt, vagy nyilvánvaló visszaélés meg-
állapittatott, ügyvédjük közbejöttével egyezség jött 
létre, melyek után a hat napon át itt garázdálkodott 

'cigánykaraván Sopron felé vette útját. Kz volt az 
első eset, hogy ilyeneknek engedélyt adott a hatóság, 
de alighanem az utolsó is, annyi kellemetlensége 
volt vele a hatóságnak is, a lakosságnak is. A ható-
ság azonban ezúttal is tapasztalta, hogy milyen felü-
letes a közönség dolgainak intézésében. Mert hogy 
a cigányok ravasz fogása annyi sok helyen könnyen-
hivőkre talált, az igazán nem örvendetes. 

A moziban mnlt héten zsúfolt házak és újra 
felemelt helyárak mellett „Cleopatra" hosszú filmjét 
mutatták be. Ez sem volt jobb a „<^uo vadisT-nál 
és felemelt árakat követelni, még kevésbbé indokolt 
volt. mert a Cleopatra film se kerül többe, mint bár-
mely más heti silány műsor. Kopott, szakadozott, 
hiányos, szemetbántóan vibráló, szöveget elolvasni 
nem tudó példány volt, mely alighanem az öt világ-
részt. végigjárva az „ Alsó-Balhásmalomszaloki'4 

mozi előadás után érkezett Kőszegre. Persze a közön-
ség keresi a szórakozást s ha előadás után elégedet-
lenkedik is, a következő héten mégis elmegy. Nézze 
meg Ludwig ur, mit nyújtanak Szombathelyen. Kő-
szeg közönsége is joggal igényelhet legalább meg 
közelítő jót: témában, filmbenjós megvilágításban. 
Elhiheti nekünk, sokkal szivesebben imánk előadásai-
ról kedvező kritikát. 

Bajonett a .kiskatonáknak. A katonai alroál-
iskolák növendékei legközelebb oldalfegvvert kap-
nak. Eddig csupán a felső katonai reáliskolák diákjai 
viseltek fegyvert, most az alreáliskolák növendékei 
is megkapják a Mannlicher-bajonettet. 

Harcszerű cellöveszetet tart éles töltényekkel a 
helybeli honvéd zászlóalj folyó hó 20-ig a ezáki 
határban. A hatóság kihirdette, hogy a veszélyeztett 
terüloten való közlekedéstől tartózkodjanak s a 
katonai parancsnokság is megtette a szabályszerű 
óvintézkedéseket. 

Karácsonyi héten kapható fris fogas és 

ponty Schaar József fűszer- és csemege-keres-

kedőnél Kőszegen. 



Aki a Kathreiner-féle Kneipp malátakávét még nem 
ismeri, vegyen most rögtön egy csomaggal és pró-
bálja meg. 

Ezen már 23 év óta általánosan kedvelt és 
a legjobbnak elismert ital előállítására új 
nagy gyár épült. A legmodernebb gépek és 
műszaki berendezések segitségével a ,valódi 
K a t h r e i n e r ' előállítására szolgáló hires 
Kathreiner-féle eljárás még tökéletesbedett. 

A Kathreiner mindig a legjobb ital volt, most azon-
ban a babkávéhoz teljesen hasonló izénél fogva 
önmagát is felülmúlja. 

Fűszeres, kiadós, tápláló s emellett egész-
g séges és olcsó: ez a v a l ó d i K a t h r e i n e r . 

Nincs alkalmasabb karácsonyi es újévi ajándék 
mint a névjegy. IIu már a kis elemisták is örülnek 
u névjegynek, milyen örömet okoz az u serdülő ifjú-
ságnak. A névjegy egyúttal célszerii újévi köszöntő 
is és sokkal olcsóbb mint a sok drága képes lap. 
Ajánljuk, kogy esetleges szükségletét már most 
rendelje meg Rónai Frigyes könyvnyomdájában Vár-
kör 39. szám, Rúth Jenő-féle házban, hol névjegyek 
és újévi köszöntő kártyák u legdivatosabb es leg-
izlésesebb kivitelben olcsó árak mellett gyorsan el 
készíttetnek. 

A Savoy-nagyszalloda mely a főváros kellő kö-
zepén (VIII., József-körut lti.) a keleti és nyugati 
pályaudvaroktól alig 5—5 percnyire fekszik, a modern 
kor követelményeinek megfelelően, egész újonnan 
rendeztetett be Feltétlen tiszta szobái — nyugodt 
környéken lévén — teljes nyugalmat, kényelmet 
nyújtanak, légfűtéssel, hideg és meleg vízvezetékkel 
vannak ellátva. Szobák már napi 3, illetve 5 koro-
nától kaphatók (fűtést, világítást be eértve) ós hóna-
pokra is bérelhetők. Lift egész nap és éjjel közleke-
dik. A nugyszálloda különlegességét képezi az újon-
nan bevezetett penziórendszer, vagyis a mai viszo-
nyokhoz képest bámulatos olesó napi ellátást 5 koro-
náért. melynek ellenében a vendég reggelit, Ízletes 
ebédet és vacsorát kap. A szálloda kedvező fekvése 
ínég a legnagyobb elfoglaltságu utasnak is lehetővé 
teszi, hogy villamoson vagy kocsin a főváros bár-
mely pontját alig néhány perc alatt elérhesse. 

Kneipp vugyogymodja. Amidőn Knuipp páter 
W'nrhhofen község plébániájára meghivatott, első 
feladata volt a szegények legszegényebbikét, a s/e 
gény betegeket pártfogasába venni. Azonban szerény 
bevételei mellett, lehetetlen volt drága gyógyszert 
és berendezést nyújtani. I>e könyörületes szive segi 
teiii akart, tehát az egyszerű szerekhez folyamodott, 
melyeket neki a természet nyújtott mint: viz, nö-
vény, levegő stb. A drága berendezés helyett pedig 
az öntözőkanna, lepedő ós fürdőkád szolgáltak cél 
jainak. Igv fejlődött idővel vizgyógymódja, melyet 
számos irataiban leirt, mely a „Blitz természetes uj 
gyógymód" cirnü műben van áttekinthetően össze-
gyűjtve. „Uilz" figyelembe vesz azonban minden más 
természetes gyógymódot is és azokat eredménnyel 
alkalmazni tanitja, mint pl.: u bőr-, máj-, gyomor-, 
szembetegségeknél, továbbá reuma, sápkór, álmat-
lanság, cukor , női és gyermekbetegségeknél, fog-
fájás, idegességnél stb. Közelebbit nyújt a mai szá 
inunkhoz mellékelt prospektus. Ha a prospektus 
elveszett volna, kérjen egyet ingyen ós bérmentve 
Lotties Richárd könyvterjesztési válalatától Wien 
XIII, 110. l'enzingerstrasse 30. 

Vidéki hirek. 
A vármegyei korház epitese. Hónapokon át 

szünetel a vármegyei kórház építésének előbbre 
vitele szempontjából minden akció. A korház építési 

torvoi elbírálásra vártak a belügyminisztériumban. 
Amint beavatott helyről értesülünk, a tervek 

felűlbirálata a tegnapi nap folyamán megtörtént és 
Schödits Lajos tervei jóváhagyást nyertek A tervek 
hamarosan leérkeznek a vármegyéhez, ahol azonnal 
folytatják a kórházépítés tovább előkészítés munkáját 

Egy községi biro ünneplese St .hr Manó kir. 
tanácsos, gyógyszerész már JO esztendeje biraja 
Pinkafő nagyközségnek. A község k épv i se l ő t e s t ü 

letet legutóbb tartott gyűlésén elhatározta, hogy 
bírája hivataloskodasának '20 éves évfordulója alkal-
mával ünnepélyes és díszközgyűlést rendez, amely 
Szilveszter estélyén fog lezajlani. Ez alkalommal 
fogják átnyújtani az ünnepeltnek a k izség ajándékát, 
egy szép kivitelű vadászpuskát. 

A törvényhatósági bizottság alikulo kozgyülesn 
A vármegye f hó 29-én tartj i ez évi utolsó köz 
gyűlését, amely egyszersmind alakuló közgyűlés is les/.. 

Gyáriparosok gyűlése A g . . . 
szövetsége Szombathelyen tegnap a kereskedik ur 
sulatának helyiségeiben ülést tartott, amelyen az 
ipartestületnek a balesetbiztosítás e.s betegsegélvezés 
reformja ügyében kezdeményezett mozgalmával fog 
lalkozott 

Elitéit tanító A törvényszéken szerdán tárgyal-
ták Randweg Ferenc vasvörösvári tanító ügyét, aki 
nemrég Leitner Annát, egyik tanítványát ugy arcul 
ütötte, hogy a gyermek dobhártyája megrepedt. A 
törvényszék enyhítő körülménynek találta azt, hogy 
Randweg a gyermek anyjával ellenséges viszonyban 
állott s ezért könnyű testi sértés vétsége címén 
100 korona fő és 20 korona mellékbüntetésre ítélte. 
Az ügyész súlyosbításért fölebbezett. 

Heti krónika. 
Amerikai felkoszontö. Csütörtökön volt a roches-

teri kereskedelmi kamara jubiláris ülése, a melyre 
Wilson elnök nem mehetett cl, de ígérte, hogv az 
ünnepi beszédet Ő fogla mondani a telefonkagylóba. 
E célból nyolcszáz mérföld hosszú telefonvezetéket 
rendeztek be az elnöki palota és a rochesteri keres-
kedelmi kamara között. A lakomá vendégei szám-
szerűit háromszázan — leritókiik mellé egy-egy 
telefonkagylót kaptak. A villamoscsengetyu jelre a 
lakinározók fülükhöz tartottak a kagylót és a 
washingtoni fehér Házban Wilson elnök elmondta 
felkoszöntőjót, a melyet Rochesterben a banketten 
pompásan hallottak. 

Ui világrekord Duray ismert sportsman tegnap 
automobillal uj világrekordott állított Ostende és 
Middelbergo között egy kilométert átlag 109 másod 
perc alatt tett meg, ami megfelel óránkint 211 kilo-
méteres gyorsaságnak. 

Amerika ho alatt Az Egyesült-Államok nyugati 
tartományai a sziklahogységtól egészen az Atlanti-
óceán partjáig rettenetesen szenvednek a hóviharok-
tól. A hőmérséklet szokatlanul zord, évtizodek óta 
nem volt ilyen hideg ebben az időszakban. Denver 
városa Coloradóban teljesen el van zárva a világtól. 
Az utcákon lábnyi magas a hó, minden közlekedés, 
kereskedelem és ipír megbénult. Egyáltalan egész 
nyugaton nem lőhet betartani a vasúti csatlakozá-
sokat és a menetrendben a legnagyobb zavarok 
vannak. 

Meghívás 
a kőszeg i sör főzde r é s z v é n y t á r s a s á g n a k 

11913. évi december hó 29-én délelőtt 11 órakor a 

városház közgyűlési termében megtartandó 

XVIÍ1. r endes évi k ö z g y ű l é s é r e . 
Tárgyai a következők: 

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelen-
tése, a felügyelőbizottság által megvizsgált mérlegnek 
bemutatása és a felmentvény megadása. 

2. 19 darab elsőbbségi részvény kisorsolása. 

Az igazgatóáag. 
r- • » ^ 

I 
| J e g y z e t . A közgyűlésen csupán azon részvényes vagy 
elsőbbségi kötvény tulajdonosa bír szavazati joggal, aki az alap-

i szabalyok 15. jj'H értelmében részvényét vagy elsőbbségi kötvényét 
a szelvényivvel együtt a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal a tarsasag 
hivatalos helyiségében, ahol a felügyel', bizottság altal megvizsgált és 

: helyesnek elfogadott mérleg a közgyűlést megelőzőleg S nappal koz-
I szemlére kitetetik, elismervény mellett letétbe helyezi 



^ B u d a p e s t , IV., Jíoronahsrceg-utca 18. 

N a g y k a r á c s o n y i ; ^ u n 2 á r i a 3 a n U r . , . 

O C C A S I Ó - E L A D Á S !í 
K r a n i n x 

cégnél 

Kőszeg, Király-út 8. szám. 
Kamtngarn kelmék méterenkint 1 50 korona 

Angol kosztüm kelmék 

Blouse bársonyok * 

Kreton es mosódelaine „ 

Velour-Flanell « 

Egy vég vászon 23 méter 

Egy vég színes agyhuzat 

l'érfi- es női ingek, zsebkendők, nyakkendők, 

harisnyak nagy választékban. 

Női é s leányka kabátok 

mélyen leszállított árban. 

1 80 „ 
150 „ 

40 f-től 56 f-ig 

56 í-től 70 f-ig 

11 korona 

12 „ 

Legelőnyösebben kamatoztat takarék-

betéteket könyvecskékre ós fo lyószámlá ira . 

Gabonanemüeket takarmányféléket u 

legelőnyösebben vesz elad bizomanvban. 

F.lnölc gróf Staray Sándor. — Alelnökök: gróf Cagninacci 
HiieWItt, bán< <",eilicy Kerenc. gróf Zidqr 0 4 * Lipót — 
Igazgatósági tagok gróf Apponvi (iyula, Heniczky Odón, gróf 
Cagniacci l'ál, gróf Krdődy Sándor, bar . Wul 'de Flotow, baró 
Hatvany Karoly, dr l.ippmann Frigyes, Mannberger N'othomb 
Albert, dr Pekar Imre, gróf t honéul l'raslin (íabriel, Schleifei 
Bretislav, gióf Seher-Those Bela - l'gy vezető igazgatók : 

Walder Béla. dr Aczel János. 

A budapesti 

„Bolcseszettanhallgatok Segítő Egyesülete", 
Budapes t , VIII . Muzeum-körut 6—8. s z ám . 

Tanarjelölteket »idékre nevelőknek, intematusi felügyelőknek, 
tanügyi kisegítőknek, inagantitr. knak es bármely szakszerű 

munkák elv u/.éscre d í j t a l anu l ko/vet;t a na^vko/..ínségnek. 

Horgony-thymol-kenöcs. 
Könnyebb m-riili-iaknél. nyitott igtii 

••!>, kn»l A.Uff km. — 80 

H o r g o n y - L i n i m e n t . £ s ; s . 

a Horgony • Paln - Expe l le r pótlekai 

Kaj.ialumnnTiU'i t.p iírt«M,--« liill*Mkuél, rtieomácál, 
k̂ tivAnynM »tb 

kor. —80 1 2 — . 

Horgony-vas-albuminat-festvény. 
V*r*teg<'nf**¥ae\ <•• t̂ vkóroál. 

kor. 1 « 

K»| l.»t6 • l«gt..t.b r\ ' ii\ ifutArbin vagy kö«v«t 
lenni b«a»»r»ih«U> 

lr lid'r .11 iricj iriKlliklt". cil7itl ifin 
iiifliruil, fr>|» I, ElniWHlrim 5 

r ^ k 7 á r f i i l ' r t n B u d a p e s t e n . Nyári es teli 
1/odoAdl 1U1 UU gyógyhely, a magyar Irgalmasrend 
tu la jdoni . Elsőrangú kenes hevv i /u rad ioakt i gyógy 
fo r rasa i : modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes; 
iszapfürdők, iszapborogatasok. uszodák, kulim hölgyek 
és uruk Torok . ko- es marvanyfurdok : holeg-. 
szénsavas es villamos vizfurdok. A fürdők kitűnő 
eredménnyel használtatnak főleg csúzos bantalmaknal 
es idegbajok ellen. K o - k u r a a légzőszervek hurutos 
eseteiben - alt esti pangásoknál. JIM) kényelmes lakó-
f/olm Szolid kezelés, jutányos árak. líyógy-és zenedij 
nincs, Prospektust ingyen és bérmentve küld 

:i•/. Í I : : I /O ; I|< )s í i o . 

T o r v . vedve 

Utánzatoktól 
óvakodjunk! 

K O H O G E S . R E K E D T S c G es H U R U T 
ellen nincs jobb, mint a valódi 

„MENTHOMOL-CUKORKÁK". 
Hatásuk gyors es biztos, nagyon kellemes, jó izüek, a gyomrot 

nem rontják, az étvágyat elősegítik, 
fl köhögési ingert, valamint a hangszdrak kifdraddsdt megaka-
dályozzák , miért is •'•m-k.-M.-k. színeszek, papok, sz .nokok allan-
d '.in használjak. Dohányzóknak nélkülözhetetlen a száj udité-
sére és a dohányszaij eltávolítására. • Ara: 1 doboz 40 fillér. 
Kaphat" nnmlin «>..K>>/crt.trb.ui és drogériában Vásárlásnál vic>á/*unk 
.1 .Menthomol" nívrr. im-lvnek ;ninden dohn/an .1 tint l.ithatií 4 "ii 
alaknak C P P E D 1 Cl A kii udi ~/.iiiit>>. 

(IVAR tbbtn A. MA. B É C S . 

STOCZ-

COGUAC 

MEDICIN AL 

hivatalos olomzarral ellátott 

palackokban mindenütt kapható 

S f | c A M I S é 3 S T O C K 
gösüsa iaü g y i r á b d l 

B A R C O L A . 

>li«»l«'»tt KZÖIo> e K K Z Ö t 
S Z Ö L Ö O L T V Á N Y T . 

= = BORT = 
gyümölcs és díszfát 

vásárolna, a saját érdekében kérje legújabb ké 
pes árjegyzékünket, mely mindenkire nézve 
sok hasznos tudnivalót tartalmaz, Pontos ciin: 

Szúc s S á n d o r F i a 
sző löo l tványte lep és bo r te rme lő részvény-társaság 

B I H A R D I O S Z E G . 

S A V O V \ A U A s / . \ i i o i r \ 
BlíDAPKST. MII-, JŐZSKK-KÖRUT 

TELEFON : Józse f 20-62 és József 20 -53 . 

Modcin s/., i la ú j onnan berendezve , l ég fű tés , h ideg és meleg víz m inden s z o b á b a n , lift é j je l-nappa l . 

E G Y Á G Y A S s z o b á k 3 k o r o n á t ó l , K É T Á G Y A S s z o b á k 5 k o r o n á t ó l 
fűtés , v i l ág í t á ssa l . A szobák feltét len t i sz ták . 

1 ' j o m w i i i l»ev»'z<>tett I ' e i t N i ő - i ' e n d K z e r i i n h , i i n p i e l l n t Ú H ."» U o r o n á é r t , mely áll: 
T v i • kávé v. tea 1—s • r f leves « \ 

R e g g e l i < w M " E b e d ™ V a c s o r a 
sutemeny 

előétel 
sült körítve 
tészta 
gyümölcs 
sajt 

S zobák havi bérletre 80 koroná tó l fűtés, v i l ág í t ássa l . 

Ezen nap i e l l á t ás 
5 korona . 

Szobák hosszabb tartózko-
dásnál megegyezés szerint 

r- j r - j r - j e - t ^ j r ^ * j r » « r » j r » j r » 

Egyenruhák 
tisztek, katonai hivatalnokok, önkéntesek, vasúti- és 

postatisztek, tűzoltók, erdésztisztek, pénzügyőrök és 

mindenrendü egyenruhát viselő testületek részére a 

gj >hb i s legelegánsabb kiállításban. 

T I L L E R 
Pompás polgári ruhák 

a legdivatos ibb angol szövetekből, kitűnő szabászok 

által a legnagyszerűbben elkészítve ajelenelgi nehéz 

pénzviszonyokhoz arányítva olcsó árak mellett. Korhű 

d í s z m a g y a r r u h á k , l e g s z e b b l i b é r i á k . 

Sff O n E S T A H S A 
i « t'» Uir ualviiri NXiillitók 

BUDAPEST, IV. ker., Vaczi-utca 35 
A magas kormánytól több ezer katonai fegyvert vettünk át, ennélfogva ezen kitűnő fegyvereket rendkívül előnyős árban szállíthatjuk és pedig: 

Ke I p 1 Irs telj n . Kroprtachek CM fagyvei 20 K, i f .v.e: 25 K, 1 drb. idtáHi saép fegyver 30 K, 
r o p a t s e n e k t e g y v e r e k I K vers,,, i K, i in ,e w r s , , ; , , c , , , , 2 k, r . , ^ 

3 K ' ' d r b toltéojrláeta 3 K, i lrb élestöltény 10 fillér, 1 drb vaktöltény 10 lUlér, i drb. csavaituBÓ nyéUel 20 Mér, 
8 go lyó ra egyszerre tö l the tők , a l eg j obb i smét lő vadász fegyverek . i drb tórlővas fegyvertisztitashoz 20 fillér 

1 ! 

Nyomatott Hónai Frigyos könyvnyomdájában Kőszegen 
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